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Αθήνα, 13 Μαΐου 2025 

Αρ. πρωτ: ΓΑ 9693 
 
Προς 
Ομοσπονδίες μέλη ΕΣΕΕ 
Εμπορικούς Συλλόγους 
---------------------------------- 
 

Θέμα:  Έναρξη υποβολής ηλεκτρονικών αιτήσεων από επιχειρήσεις για τη λήψη της 

αναδρομικής επιδότησης τιμολογίων ηλεκτρικής ενέργειας  
 
Κυρίες & Κύριοι, 
 
Σε συνέχεια της Εγκυκλίου που σας αποστείλαμε την Παρασκευή 2 Μαΐου του τρέχοντος, 

αναφορικά με την αναδρομική επιδότηση μέρους του κόστους των κυμαινόμενων 

εμπορικών/επαγγελματικών τιμολογίων ηλεκτρικής ενέργειας πράσινου ή κίτρινου 

χρώματος για το διάστημα Δεκεμβρίου 2024 - Φεβρουαρίου 2025, το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας γνωστοποίησε χθες με σχετική του ανακοίνωση περισσότερες 

λεπτομέρειες επί του θέματος. Ειδικότερα, οι δικαιούχοι θα πρέπει να υποβάλλουν την 

ηλεκτρονική αίτησης λήψης της επιδότησης στη διαδικτυακή πύλη του ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε., 

https://power4business.deddie.gr, μεταξύ του χρονικού διαστήματος από 12 Μαΐου έως 12 

Ιουνίου 2025. Η εν λόγω ηλεκτρονική πλατφόρμα έχει ξεκινήσει ήδη από χθες το μεσημέρι 

να είναι διαθέσιμη για τους ενδιαφερομένους, ακόμη και για όσους έχουν υφιστάμενες 

ληξιπρόθεσμες οφειλές προς τον συμβεβλημένο πάροχο ηλεκτρικής τους ενέργειας, 

παραμένοντας ανοιχτή για έναν ακόμη μήνα.  

Παράλληλα με την Εγκύκλιο επισυνάπτονται τόσο η σχετική Κοινή Υπουργική 

Απόφαση/ΚΥΑ της 7ης Μαΐου όσο και πρακτικός οδηγός της ανά βήμα διαδικασίας 

υποβολής αίτησης στη ψηφιακή πλατφόρμα του ΔΕΔΔΗΕ.  

Α.  Δικαιούχοι του μέτρου είναι περισσότερα από 1 εκ. επιχειρήσεις, οι οποίες όμως θα 

πρέπει να τηρούν σωρευτικά τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 

 Τζίρος: Επιχειρήσεις με ετήσιο τζίρο έως 10.000.000€, βάσει των εισοδημάτων του 2023 

(κωδικός 047 σε έντυπο Ε3).  

 Νομική μορφή επιχείρησης: Φυσικά πρόσωπα/ΦΠ (Ατομικές επιχειρήσεις/Ελεύθεροι 

επαγγελματίες) & Νομικές οντότητες/ΝΠ (ΑΕ, ΕΠΕ, ΙΚΕ, ΟΕ, ΕΕ). 

https://power4business.deddie.gr/
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 Είδος τιμολογίου ηλεκτρικής ενέργειας: Επιλέξιμες είναι μόνο οι επιχειρήσει, οι οποίες 

στο τρίμηνο Δεκεμβρίου 2024 - Φεβρουαρίου 2025 συμβάλλονταν με τους παρόχους 

τους με κυμαινόμενα εμπορικά/επαγγελματικά τιμολόγια ηλεκτρικής ενέργειας 

(πράσινα ή κίτρινα) και όχι σταθερά. Εάν όμως η σύμβαση των επιχειρήσεων με τον 

Πάροχό τους έληξε κατά τη διάρκεια του 3μηνου επιδότησης (Δεκέμβριος 2024 - 

Φεβρουάριος 2025) και ο επιχειρηματίας προέβη στη μετατροπή του σταθερού 

τιμολογίου του σε κυμαινόμενο, τότε είναι επιλέξιμες και δικαιούνται επιδότησης, 

αναλόγως των ημερών κατά τις οποίες είχαν συμβληθεί σε κυμαινόμενο τιμολόγιο 

προμήθειας με τον Πάροχό τους. 

 Να έχουν γνωστοποιήσει τον ΑΦΜ τους τόσο στον αρμόδιο διαχειριστή (ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε.) 

όσο και στον συνεργαζόμενο Προμηθευτή ηλεκτρικής ενέργειας. 

 Έπρεπε έστω και για 1 ημέρα να είχαν κατά τη διάρκεια της περιόδου ενίσχυσης 

(Δεκέμβριος 2024 - Φεβρουάριος 2025) ενεργή παροχή ηλεκτρικής ενέργειας εμπορικής 

ή βιομηχανικής χρήσης, όπως έχει καταχωρηθεί στο μητρώο του ΔΕΔΔΗΕ. 

 Να μην βαρύνονται με διαπιστωμένες ρευματοκλοπές. Θα πρέπει να έχουν εξοφλήσει 

ολοσχερώς είτε να μη διατηρούν ληξιπρόθεσμες οφειλές που προέρχονται από 

διακανονισμό ποσών που αφορούν σε διαπιστωμένες ρευματοκλοπές για οποιαδήποτε 

παροχή ηλεκτρικής ενέργειας συνδεδεμένη με το ΑΦΜ τους, για περίοδο κατανάλωσης 

της τελευταίας 5ετίας  (από 1/1/2020 και εφεξής).  

 Για τη λήψη του πλήρους ποσού της επιδότησης θα πρέπει τα ποσά ενίσχυσης που έχουν 

λάβει μέχρι στιγμής οι επιχειρήσεις, βάσει του ευρωπαϊκού κανόνα De minimis  και 

συμπεριλαμβανομένης της ενίσχυσης από το παρόν μέτρο επιδότησης - να μην 

υπερβαίνουν το ποσό των 300.000€ σε οποιαδήποτε περίοδο 3 ετών. Από το εν λόγω 

ποσό  εξαιρούνται τυχόν πιστωθείσες ενισχύσεις που αφορούν δραστηριοποίηση στους 

τομείς της πρωτογενούς παραγωγής γεωργικών προϊόντων ή/και προϊόντων αλιείας και 

υδατοκαλλιέργειας.  Ως προς τη συγκεκριμένη παράμετρο θα πρέπει να συμπληρωθεί 

και να υποβληθεί από τον ενδιαφερόμενο επιχειρηματία υπεύθυνη δήλωση του ν. 

1599/1986, αναφορικά με το μέχρι σήμερα ύψος των ληφθεισών ενισχύσεων ήσσονος 

σημασίας (De minimis), η οποία περιλαμβάνεται στο τέλος της επισυναπτόμενης 

Απόφασης/ΚΥΑ. 

Β.  Κυριότερα σημεία του μέτρου 

 Χρονική περίοδος επιδότησης: Για το 3μηνο από 1/12/2024 έως 28/2/2025. 

 Ύψος επιδότησης: 0,02 €/kWh ή 20 €/ΜWh, ποσό που αντιστοιχεί στη μεσοσταθμική 

αύξηση που κατεγράφη την περίοδο Δεκεμβρίου 2024 - Φεβρουαρίου 2025, σε σχέση 

με τη μεσοσταθμικά χαμηλότερη τιμή των υπόλοιπων μηνών του 2024. Το ύψος της 

επιδότησης των επιχειρήσεων αποφασίστηκε βάσει των επιδοτήσεων που 

χορηγήθηκαν στους οικιακούς καταναλωτές ηλεκτρικής ενέργειας, 

συμπεριλαμβανομένων των δικαιούχων Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου. 

 Ύπαρξη ληξιπρόθεσμων οφειλών σε Παρόχους Ενέργειας: Η ύπαρξη χρεών δεν 

επηρεάζει τη λήψη της ενίσχυσης και ως εκ τούτου οι επιχειρήσεις που θα 

υποβάλλουν αίτηση και έχουν παράλληλα και οφειλές εξακολουθούν να είναι 
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δικαιούχοι της επιδότησης και θα πιστωθούν κανονικά στους λογαριασμούς τους την 

προβλεπόμενη ενίσχυση. 

Ειδική πρόβλεψη για αρτοποιεία/ζαχαροπλαστεία/υπηρεσίες καθαρισμού: 

 Για επιχειρήσεις με ΚΑΔ 10.71 & 10.72 (αρτοποιεία & ζαχαροπλαστεία) και 96.10 

(υπηρεσίες καθαρισμού) και ανεξαρτήτως του ετήσιου τζίρου τους, προβλέπεται 

διπλασιασμός της επιδότησης στα 0,04 €/kWh ή 40 €/ΜWh για το 100% της 

καταναλωθείσας ενέργειας. Η εν λόγω διαφοροποίηση κρίθηκε απαραίτητη στο 

πλαίσιο των υψηλότερων οικονομικών επιβαρύνσεων που υπέστησαν στο 

συγκεκριμένο χρονικό διάστημα/τρίμηνο αναφοράς οι κοστοβόρες επιχειρήσεις των 

προαναφερθέντων ΚΑΔ. 

Γ.  Βάσει των παραπάνω προκύπτουν 4 κατηγορίες δικαιούχων: 

 Α΄ Κατηγορία δικαιούχων: ΦΠ ή ΝΠ που ασκούν επιχειρηματική δραστηριότητα με 

ετήσιο κύκλο εργασιών φορολογικού έτους 2023 από 0€ έως 500.000€ (κωδικός 047 

του Εντύπου Ε3 της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος). Σε αυτά περιλαμβάνονται και 

οι νέες επιχειρήσεις που δεν εμφανίζουν πραγματοποιηθέντα τζίρο για το φορολογικό 

έτος 2023, υπό την προϋπόθεση βεβαίως πως υπάρχουν πιστοποιημένες 

καταμετρήσεις της καταναλωθείσας ηλεκτρικής ενέργειας, από τον αρμόδιο 

διαχειριστή. Η μοναδιαία επιδότηση ανέρχεται στο ποσό των 20€/MWh ή σε 

0,02€/kWh και εφαρμόζεται στο 100% της καταναλωθείσας ενέργειας, άνευ κάποιου 

ανώτατου ορίου/κόφτη κατανάλωσης.  

 Β΄ Κατηγορία δικαιούχων: Η 2η ομάδα δικαιούχων αφορά ΦΠ ή ΝΠ που ασκούν 

επιχειρηματική δραστηριότητα με ετήσιο κύκλο εργασιών φορολογικού έτους 2023 

από 500.000,01€ έως και 1.000.000€ (κωδικός 047 του Εντύπου Ε3 της δήλωσης 

φορολογίας εισοδήματος). Η μοναδιαία επιδότηση ανέρχεται στο ποσό των 20€/MWh 

ή σε 0,02€/kWh και εφαρμόζεται στο 80% της καταναλωθείσας ενέργειας, άνευ 

κάποιου ανώτατου ορίου/κόφτη κατανάλωσης.  

 Γ΄ Κατηγορία δικαιούχων: Η 3η ομάδα αφορά ΦΠ ή ΝΠ που ασκούν επιχειρηματική 

δραστηριότητα με ετήσιο κύκλο εργασιών φορολογικού έτους 2023 από 

1.000.000,01€ έως και 10.000.000€. Η μοναδιαία επιδότηση ανέρχεται στο ποσό των 

20€/MWh ή σε 0,02€/kWh και εφαρμόζεται στο 60% της καταναλωθείσας ενέργειας, 

άνευ κάποιου ανώτατου ορίου/κόφτη κατανάλωσης.  

 Δ΄ Κατηγορία δικαιούχων: Ανήκουν ΦΠ ή ΝΠ με κύριο ΚΑΔ 10.71 και 10.72 

(αρτοποιία, παραγωγή νωπών ειδών ζαχαροπλαστικής και παραγωγή παξιμαδιών και 

μπισκότων, παραγωγή διατηρούμενων ειδών ζαχαροπλαστικής, αντίστοιχα) ή έχουν 

κύριο ΚΑΔ 96.01 (πλύσιμο και στεγνό καθάρισμα κλωστοϋφαντουργικών και γούνινων 

προϊόντων), ανεξαρτήτως των ετήσιων ακαθαρίστων εσόδων τους, έως του ορίου των 

10.000.000€, κατά το φορολογικό έτος 2023. Η μοναδιαία επιδότηση ανέρχεται στο 

ποσό των 40€/MWh ή σε 0,02€/kWh και εφαρμόζεται στο 100% της καταναλωθείσας 

ενέργειας, άνευ κάποιου ανώτατου ορίου/κόφτη κατανάλωσης.  

Δ.  Διαδικαστικά ζητήματα - Υποβολή αίτησης - Λήψη επιδότησης:  

 Η αίτηση υποβάλλεται από τους δικαιούχους με κωδικούς πρόσβασης της επιχείρησης 

στις φορολογικές υπηρεσίες της ΑΑΔΕ στην ειδική διαδικτυακή πύλη του ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. 
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(https://power4business.deddie.gr). Οι αιτούντες θα πρέπει να επιβεβαιώσουν την 

ταυτότητα της επιχείρησης, χρησιμοποιώντας τους εταιρικούς κωδικούς πρόσβασης 

στο taxisnet. Για τον σκοπό αυτό, κατ' αρχάς παρέχουν τη συναίνεσή τους για την 

επεξεργασία των αναγκαίων δεδομένων στο πλαίσιο υποβολής, ελέγχου και έγκρισης 

της αίτησης επιδότησης και δηλώνουν ότι έχουν λάβει γνώση και συμμορφώνονται με 

τους όρους και τις διαδικασίες του μέτρου. 

 Έλεγχος ΚΑΔ & Νομικής μορφής επιχείρησης: Η ενδιαφερόμενη επιχείρηση θα πρέπει 

να κάνει σύνδεση/είσοδο (log-in) και πρώτη ταυτοποίηση με τους κωδικούς 

πρόσβασης που διαθέτει στο taxisnet. Με βάση τα δεδομένα που επιστρέφονται από 

το taxisnet, θα ελέγχεται αν ο χρήστης είναι ΦΠ/Ατομική επιχείρηση ή ΝΠ/Εταιρεία, 

καθώς και αν ο πρωτεύων ΚΑΔ της συμπεριλαμβάνεται στους κανόνες επιλεξιμότητας 

και επιδότησης. Αν η ταυτοποίηση είναι ολοκληρωμένη και θετική ως προς τα 

παραπάνω 2 προαπαιτούμενα, τότε θα επιτρέπεται η είσοδος, ειδάλλως θα 

εμφανίζεται σχετικό μήνυμα απόρριψης. 

 Έλεγχος ύπαρξης ενεργής παροχής ηλεκτρικής ενέργειας: Δεν απαιτείται η επισύναψη 

επιπλέον δικαιολογητικών, συμπεριλαμβανομένων των λογαριασμών ηλεκτρικής 

ενέργειας της περιόδου επιδότησης. Εάν στον ΑΦΜ δεν βρεθεί καμία συνδεδεμένη 

παροχή που ήταν ενεργή εντός του τριμήνου επιδότησης (Δεκέμβριος 2024 - 

Φεβρουάριος 2025), εμφανίζεται σχετικό μήνυμα που δεν επιτρέπει την είσοδο στην 

πλατφόρμα. Σε περίπτωση που η ταυτοποίηση είναι ολοκληρωμένη, τότε, στη 

συνέχεια, η αιτούσα επιχείρηση θα επιλέγει τον αριθμό/ούς παροχής για τον 

οποίο/ους θέλει να υποβάλει αίτημα επιδότησης. Οι αριθμοί παροχής που θα 

εμφανίζει το σύστημα θα πρέπει να είναι ενεργές παροχές ή να ήταν ενεργές, έστω για 

οποιοδήποτε χρονικό διάστημα εντός της περιόδου επιδότησης, με χρήση εμπορική ή 

βιομηχανική. 

 Λήψη επιδότησης: Το ποσό της επιδότησης θα πιστωθεί το αργότερο έως τις 15 

Ιουλίου 2025 αυτόματα στον λογαριασμό ηλεκτρικής ενέργειας, έναντι ή 

εκκαθαριστικό, από τον Προμηθευτή (εταιρεία ηλεκτρικής ενέργειας), μετά τη λήξη 

υποβολής των αιτήσεων επιδότησης και την αποστολή των δικαιούμενων ποσών από 

τον ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. στους Προμηθευτές ηλεκτρικής ενέργειας.  

 

Η ΕΣΕΕ και οι υπηρεσίες της παραμένουν στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω 

διευκρίνιση επί του συγκεκριμένου θέματος. 

 

 

Με εντολή Προέδρου, 

Αντώνης Μέγγουλης 
Γενικός Διευθυντής ΕΣΕΕ 

 
 

Το Κείμενο επιμελήθηκε το Επιστημονικό Προσωπικό του Ινστιτούτου της ΕΣΕΕ 

 

 


